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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ВИНОРОБНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

 

Сьогодні, незважаючи на анексію Криму і втрату практично половини 

виноградників, Україна продовжує розвиватися як виноробна країна. Україна, 

нажаль, не може похвалитися 8-тисячолітньою історією. Хоча за часів СРСР 

Україна була найбільшим постачальником вин (2500 кв. км виноградників). Але 

в період антиалкогольної кампанії в 1986 р. 800 кв. км виноградників були 

знищені. Потім відбувався період «перебудови», серія економічних криз, 

криміналізація алкогольного сектора. Останньою краплею стала анексія Криму 

Росією і втрата виробничих потужностей і унікальних виноградників, в т. ч. 

автохтонних сортів. Причому багато з них були висаджені напередодні цих 

подій. Проте, галузь активно функціонує, випускає мільйони декалітрів 

виноробної продукції і навіть в останній рік демонструє пожвавлення.  

Безумовно, найбільш сприятливим місцем для виноробства, з точки зору 

клімату, є південь України і Закарпатті. Втім, ряд сортів пробують вирощувати 

і в інших регіонах країни. Експерти прогнозують, що в зв'язку з потеплінням 

виноробні мікрозони можуть з'явитися в Запорізькій, Дніпропетровській та 

інших областях. З існуючих на даний момент винних регіонів виділяють як 

зони промислового виноградарства: південну частину України - Одеська 
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область (зокрема, терруар Бессарабії), Херсонська і Миколаївська. Також 

виробляють вина в мікрозонах на Заході країни. Найбільш перспективною є 

Бессарабія. На сьогоднішній день площа виноградників в Україні становить 

43,5 тис. га. За даними статистики, площа кримських виноградників у 2013 році 

становила 75 тис. га, але вже в 2016-м площі скоротилися до 45,1 тис. га. 

Україна розуміє, що для виходу на світовий ринок їй потрібен сорт-локомотив, 

автохтон, який допоможе країні виділитися серед більш успішних сусідів по 

Східній Європі. А потім, можливо, українським енологам буде чим здивувати і 

лідерів світового виноробства. Але після тимчасової втрати Криму з його 

автохтонами, створити власне обличчя українського вина непросто. В Одеській 

області, крім європейських сортів, існує і кілька локальних. Мабуть, сорт номер 

один (та й взагалі, він у нас такий єдиний - Тельті-курук - в перекладі з 

тюркського означає «лисячий хвіст» (гроно нагадує хвіст лисиці). Цей 

унікальний сорт культивується в регіоні Шабо Одеської області і з нього 

робляться перспективні білі вина. 

Так як терруар, де Тельті-курук дає хороші результати, є далеко не у 

кожного, серед виноробів популярний сорт Одеський Чорний (друга назва 

Аліберне), виведений в 50-і роки ХХ століття шляхом схрещування Каберне 

Совіньона і Алікант Буше в Інституті виноградарства і виноробства імені В. Є. 

Таїрова. На думку багатьох експертів, сорт є досить вагомим потенціалом. 

Варто згадати також Сухолиманський Білий, отриманий в Україні шляхом 

схрещування сортів Шардоне і Плавай. Основні сорти для ігристих вин - 

європейські, проте українські винороби також часто використовують 

грузинський сорт Ркацителі. Найвідоміші виробники Одеської області: «Шабо», 

«Вина Гулієвих», «Колоніст», з нових і малих виноробів - виноробня «Дон 

Алехандро». Легендарні українські марочні вина Херсонській області: 

«Оксамит України», «Перлина Степу», «Наддніпрянське» і преміальне купажне 

вино «Князь Трубецькой». Найбільш цікаві виробники: «Виноробне 

господарство Князя П.Н. Трубецького », Beykush Winery, з малих -« Курінь ». 
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Сортовий склад культивованих в Закарпатті виноградних лоз 

різноманітний і налічує близько 150 найменувань, серед яких у виноробстві 

використовується близько 30. Достойні вина виробляються з таких 

європейських сортів, як Піно Нуар, Каберне Совіньон, Мерло, Бастардо, 

Трамінер Рожевий, Мюллер-Тургау, Піно Гріджіо, Піно Блан, Рислінг 

Рейнський. З угорських сортів (Фурмінт, Черсеги) і західноєвропейського 

Мускат Отонель виробляє вина Château Chizay. Знакове вино цього виробника 

«Троянда Карпат», який використовується сорт - Трамінер Рожевий. Слід 

відзначити вагомого виробника закарпатського регіону - «Котнар». 

З українського виноматеріалу виробляються ігристі вина, коньяки 

(бренді), тихі і кріплені вина. Нагадаємо, що за законодавчими нормами і 

вимогами ЄС, до 2026 року виробники повинні відмовитися від назв 

«Шампанське» і «Коньяк». На сьогоднішній день в українському виноробстві 

налічується близько 180 виробників. Серед них 61 - малі виробники, які зовсім 

недавно отримали можливість легалізуватися завдяки корективам 

законодавства. У 2017-2018 рр. виробництво виноматеріалів стабільно росло, в 

середньому на 5%, помітне збільшення виробництва виноматеріалу для 

коньяків (бренді) на 25%. У 2018 році Україна виробила на 40% менше тихих та 

ігристих вин, ніж в 2013. При цьому, якщо ринок тихих вин після обвалу в 2014 

році поступово зростав, то сегмент ігристих вин можна назвати волатильним. У 

2018 році виробництво тихих вин в Україні зросло майже на 1,5% в порівнянні 

з 2017 роком. Виробництво ігристих скоротилося на 8%. 

Український ринок вина перспективний як з точки зору експорту, так і 

імпорту. І найбільш далекоглядні оператори це розуміють і, схоже, цим 

успішно користуються. За останні роки експорт українського вина в Європу 

збільшився в кілька разів, українське вино стає помітно більш популярним в 

ЄС. Воно вже демонструє хорошу фінансову динаміку в Німеччині, судячи з 

перших кроків, його лояльно приймають азіатські ринки. Є успіхи у 

Великобританії, яка вважається демонстраційним подіумом для винних 

трейдерів світу. Якщо дивитися на показники останніх п'яти років, ринок вина, 



Публічне управління та адміністрування у процесах економічних реформ 11 листопада 2020 року 

Збірник тез. Том І 

242 

з точки зору обсягу продажів і імпорту, істотно не змінюється. Було стрімке 

зростання до 2013-14 рр., зараз ситуація стабільна. Що буде далі, покаже час. 

Україні потрібна, як у виноробстві, витримка. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ВОДНИМ 

ГОСПОДАРСТВОМ УКРАЇНИ 

 

Підвищення рівня екологізації системи управління водними ресурсами 

вбачається у визначенні механізмів залучення позабюджетних форм 

фінансування, зокрема державно-приватного партнерства, з метою формування 

джерел для реалізації заходів щодо поліпшення стану водних об’єктів.  

Відсутність чіткого регламенту співпраці державних органів і бізнесу 

призводить до загострення екологічних проблем та підвищення рівня 

екологічних, економічних, організаційних та технологічних ризиків.  

У зв’язку з необхідністю підвищення рівня ефективності системи водного 

господарства та формування ефективної форми управління першочергового 

значення набуває проведення екологічного аудиту та визначення потенціалу та 

технологічних можливостей зрошувальних систем України та гідротехнічних 

споруд. У цьому контексті актуальності набуває встановлення відповідності 
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Франківський національний технічний університет нафти і 

газу 

Дробот Анна 

Геннадіївна 

студентка 

Чорноморського Національного університета імені Петра 

Могили, м. Миколаїв, Україна 

Дячук Дмитро 

Олегович 

слухач IV курсу факультету логістики 

Національна академія Національної гвардії України, м. 

Харків 

Євченко 

Олександр 

Вікторович 

кандидат філологічних наук,  

Житомирський державний університет імені Івана Франка 

м. Житомир 

Євченко 

Світлана 

Василівна   

головна спеціалістка управління у справах сім'ї, молоді та 

спорту Житомирської міської ради 

Ємченко Віра 

Ігорівна 

заступник головного лікаря з медичної частини, КНП 

«Харківська міська стоматологічна поліклініка № 7» 

Харківської міської ради, Харків 

Єременко Юрій 

Володимирович 

курсант ІІ року навчання факультету логістики 

Національна академія Національної гвардії України, м.  

Жадан 

Олександр 

Васильович.  

доктор наук з державного управління, професор.  

Харківський регіональний інститут Національної академії 

державного управління при Президентові України 

Жирна Анастасія 

 

студентка групи ПБТ-сія, 19-8к,  

ННІ Права, Університету ДФС України 

Ільків Євген 

Юрійович 

доцент кафедри геодезії та землеустрою, канд. техн. наук, 

доцент;  

Івано-Франківський національний технічний університет 

нафти і газу, м. Івано-Франківськ 

Ісакова 

Єлизавета 

Олександрівна 

Студентка (магістрантка) 

ХНТУСГ імені Петра Василенка 

Каламан Ольга 

Борисівна 

к.е.н., доцент, 

Одеська національна академія харчових технологій 
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з дистанційною участю 

ТОМ І 

 

11 листопада 2020 року 

(м. Херсон) 

 

 

 

Матеріали збірника подаються в авторській редакції  

та друкуються мовою оригіналу  

 

 

 

 

Відповідальність за достовірність змісту, фактів, графічних матеріалів  

покладається на авторів. 
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